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ÇANKIRI, Milli Mücadelede Cephe gerisinin ana yolu İnebolu, Kastamonu, Ilgaz, Çankırı, Kalecik , Ankara  hattı İstiklal Yolunun ortasında sıradan bir geçiş yolu olmamıştır.
· Cephane sevkiyatında Tekâlifi Milliye Kanunu gereği olması gereken 3 devir teslim noktasının ikisi Çankırı’da olmuştur. İnebolu’dan Ankara’ya sevkiyatı yapılan cephanelerin bazıları gerektiğinde alınmak üzere Ilgaz, Çankırı ve Kalecik’te depolanmıştır.
· Çankırı il sınırlarında İstiklal Yolu ANA güzergâhından başka,  alternatif yol ve Kervan/ Deve/Mekkâre yolu bulunmaktadır.
· Cephane Sevkiyatı haricinde sadece “Tekalifi Milliye Malzemelerinin”  taşındığı yollar ve bu yolların bulunduğu Menzil Konak noktaları  bulunmaktadır.
· Tekâlifi Millîye kanunu gereği toplanan iaşe/gıda malzemeleri Çankırı’da depolandıktan sonra İstiklal Yolu Menzil Konaklama noktalarına ve Ankara’ya sevkiyatı yapılmıştır. 
· Çankırı halkı illerinden geçen sevkiyatlarda sadece geçiş ve konaklama ev sahipliği yapmamıştır.  Sevkiyatın devir teslimini almış zafere kadar sevkiyatı özveriyle devam ettirmiştir.  Bu süreçte önemli olaylar  ve sevkiyatta bilinen bilinmeyen  mahalli  kahramanları olmuştur.  
· 344 Km İstiklal Yolunda  üç tane  olan  Barınak Jandarma Karakolunun Üçü de Çankırı İl sınırlarındadır. Ayrıca çok sayıda askeri noktalar, sağlık noktaları, depolar,  hanlar bulunmaktadır. 
· TBMM  destekleyen Kuvayı Milliyeci  halk,   padişah yanlısı iç isyanlara ve azınlık isyanlarına geçit vermediğinden;    kadınların, çocukların, ihtiyarların gazilerin; çok kıymetli ordu gereçlerinin  sevkiyatını yapabildiği güvenli bir bölge olmuştur. 
· TBMM’nin Dünyaya açılan kapısı olan İnebolu’dan gelen diplomat ve misafirlerin Ankara’dan önce konakladıkları son güvenli nokta  olmuştur. 
· İşgale Uğramadığı halde cephe ve cephe gerisinde, nüfusuna oranla en çok şehit veren birkaç ilden biri olmuştur. 

Gönüllü ve kişisel olarak İstiklal Yolunun farkındalığı için 2003 yılında Çankırı’da başlattığım çalışmalar,  milat oldu. 
İstiklal Yolunun, sadece Çankırı değil bütün Türkiye fakına varmaya başladı. Bu süreçte 2009-2013-2014-2018 yıllarında çok önemli yeni gelişmeler oldu.
İstiklal Yolu Yürüyüşleri Çankırı’da 2009 yılında başladı ve geleneksel hale geldi.   
Türkiye’de ilk defa BİR YOL alışılmışın dışında sanat tarihi bakımından değil, Milli Mücadele yıllarındaki  önemi sebebiyle  Kültür Turizm Bakanlığı tarafından,    Kastamonu ve Çankırı’daki  bazı bölümleri  tescil edildi;  Milli bir yol haline geldi.   
İstiklal Yolu hakkında projeler, sempozyumlar,  yayınlar vb  çok önemli kültürel gelişmeler oldu. 
Son olarak 2018 yılında İstiklal Yolu, Tarihî Millî Park ilan edildi. İstiklal Yolunun  Tarihî Millî Park ilan edilmesi, Millî Mücadele zaferinden sonra ihmal edilen Cephe gerisine hakkının verilmesi mücadelesinin zaferi olmuştur. Ancak bu zafer sonuç değil İstiklal Yolu Tarihî Millî Parkının ihya edilmesinin başlangıcıdır. 
 Türkiye’de toplam 8 tane olan Tarihî Millî Parkın biri Çankırı’dadır.  Milli Mücadele cephesiyle ilgili Sakarya ve Başkomutan Tarihî Millî Parkları ile bağlantılıdır. Ayrıca  İstiklal Yolu  Güzergâhı üzerinde Ilgaz Dağı ve Küre Dağı Millî Parkları vardır. Çankırı Millî Parklar ili haline gelmiştir.
Artık İstiklal Yolu Yürüyüş etkinliklerinin yapılması gereken yer  İstiklal Yolu Tarihi Milli Parkıdır ve  yılın her günü ziyaret edilmesi sağlanmalıdır. 
Cumhuriyetin 100 yılında Cephe Gerisi Törenlerinin/  kutlamalarının yapılacağı yer  İstiklal Yolu Tarihî Millî Parkı dır. Bu yüzden şimdiden kapsamlı projelerle hazırlıklar yapılmalıdır. 
İstiklal Yolu Tarihî Millî Parkı diğer Tarihî Millî Parkların farklı olarak   trekking / doğa yürüyüşleri için  de  çok uygundur. Tarihî, kültürel, inanç, sağlık,  vb  Turizm çeşitliği; doğal güzelliklerle doludur ve paket  turizm alternatiflerine  sahiptir. 
“İstiklal Yolu Etkinlikleri İcra Kurulu” sadece İstiklal Yolu Yürüyüşü organizasyonu değil    ,  İstiklal Yolu Tarihî Millî   Parkı  dışında kalan  ana yolu  alternatif yolu, kervan mekkare yolunu işaretlemeli ve belgelemelidir.
   Ancak  gelişmelerin doğurduğu  yeni projelerin,    2010 yılında sadece Yürüyüş için   oluşturulan, icraat sorunları olan,  üyeleri  defalarca değişmiş   İstiklal Yolu   Etkinlikleri İcra kurulu ile yapılması mümkün değildir.  
Yeni projeleri hayata geçirecek, sorunları çözecek,  kapsamlı, yasal çerçevesi ve  hükümleri olan bir  “İstiklal Yolu İcra Kurulu Yönergesi”ne İhtiyaç vardır. 
İcra Kurulu üyelerini bilgilendirmek amacıyla  yılların  birikimleriyle ve İstiklal Yolu Danışmanı olarak hazırladığım   “ İstiklal Yolu  Etkinliklerinin Tarihçesi Raporu  ve bu rapora da dayanarak   hazırladığım “İstiklal Yolu Etkinlikleri İcra Kurulu Yönergesi” önerim ekte sunulmuştur.
            Bilgilerinizi, tensip ve tasvipleriniz saygı ile arz ederim.
   
 Ek: 1.İstiklal Yolu etkinliklerinin Tarihçesi Raporu  
       2. “ İstiklal Yolu Etkinlikleri İcra Kurulu Yönergesi”  önerisi.
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